

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYE.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.
 Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

FŐSZERKESZTŐ:

BENEDEK JÁNOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ

SZÉKELY IMRE.

POLITIKAI ROVATVEZETŐ:

Dr. BOROSS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fő tér 42. szám. Lamprecht palota
 első emelet, az udvarban.

Az egyesült ellenzék.

— november 23.

Tüneményesen szép jelenet játszódott le Tisza István gróf vakmerő lépésének első, döbbenetszerű pillanatában. Akik módokban, eszközökben, utakban, politikai hitvallásukban a küzdelem porondján elértnek, de célban egyetértenek, feledve a multat, összeölelkeztek, testvéri kezet fogtak, midőn a hazaáruló bérencz fejszét fogott, hogy a nemzet alkotmányának ezer éven át sok viharral dacolt fáját kidöntse s olyan utra vezesse jövődó haladását, mely a romlás, a bukás szégyenkövével van egyenesre simítva.

Az izgalmak, a szenvedélyek lángolásának kellő közepében, nem tudunk menekülni e képtől, nem tudunk betelni a gyönyörűséggel, a történelem lapjaiból tündöklő fényvel kisugárzó igazsággal, mely oltahatatlan fátylaként lobog s újból megerősít abban, hogy e nemzet faji tulajdonságának ereje, míg ki nem alszik, csakugyan nem vesznek rajtunk erőt még a „pokol kapui” sem.

Mert a történelem során számtalanszor megisméltődött jelenetek új kiadásához értünk. Hatalmi má-

morban szenvedők, hatalmi mámor lázában haza- és alkotmányárulásra vetemedők, sajnos, mindig akadnak, de élt a nemzet lelke is, mely kikitört s elsöpörte mindig a galád támadókat. És bár az ellenzék egyetemes, egy ember, egy lélek fellépésében a nemzet ezen erejének újból éledését és kitörését látjuk, lapozván a történelem lapjain, el nem fojthatunk egy disszonáns hangot, mely szomorú, de való, de szintén igazságként van belevésve multunkba. A szalmaláng. Lelkesedni, erőre kapni tudunk, de azt tartósan megőrizni, a haladás érdekében érvényesíteni sohasem voltunk képesek. A lelkesedés kitörése után mindig beállott a bágyadság, a lankadás, az aprólékoskodás, a testvérharcz.

Egy táborban áll az ellenzék, leomlottak a válaszfalak s csak egy cél áll előttük, az alkotmány védelme s a nemzeti fejlődésnek biztos csapásra való terelése. Ide vezette őket a veszedelem, de vajjon tartós lesz-e ez, vajjon meg lesz-e hatása majd abban az időben, midőn békés alapokon a gyakorlati munkában kellene azt érvényesíteni. Ha ez a lelkesedés nem szalmalángszerű, hanem egy tartós munkálkodás első fellobbanása, akkor

kétszeres örömmel, szivünk igaz melegével üdvözöljük az ellenéket.

Lássák be, hogy a veszedelmeket állandóan csak akkor hárit-hatják el, ha az idők végeztéig az a szellem fogja őket vezetni, mely ma egy csatasorba állította. Kezdődjék és mindjárt az első lépésnél. — Az egyesülés ne csak az együttes vacsorákra, kiáltványokra terjeszkedjék ki, hanem a munkára is.

Bizonyos, hogy Tisza még a jövő hónap folyamán feloszlatja a Házat. Hát fogjon össze itt az ellenzék. Ellenzéki ember ne adja kormánypártira szavazatát és ne tartózkodjék a szavazástól semmi körülmények között sem. Az egyesülést vigyék ki a kerületekbe is. Állítsanak minden kormánypárti ellen jelöltet és olyan ellenzéki lépjen fel, akinek többsége biztos a kerületben. De erre a jelöltre aztán szavazzon le minden ellenzéki. — Szeretnők látni, hogy a bérencz Tisza ilyen körülmények között tud-e többséget összehozni, akár milyen erőszakra vetemedjék is? S ha az ellenzékiek kerülnek ki többségben, nemcsak, hogy meg van pecsételve Tisza sorsa, de egy nevezetes korszak első jelenségéhez is elérkezünk, a politikai vál-

Álmok.

Irta: **Vértessy Gyula.**

I.

Édesem, a te szerelmed
 Elmulandó álom —
 Tiszta, csillogó harmatcsepp
 Tavaszi virágon.

Tiszta, csillogó harmatcsepp
 Vár a nap csókjára —
 S szétfoszlik mihelyt éri
 Legelső sugára.

II.

Mióta ismerlek,
 Mindenem vagy nékem,
 Sulyos, nehéz átkom
 Édes üdvösségem!

Te szivedből fakad
 Öröömöm és gyászom,
 Te vagy az életem,
 Te vagy a halálom!

Ha akarod: élek
 Vagy meghalok érted,
 A mennybe jutok, vagy
 Elkárhozom véled.

III.

A valóság egyre távolabb visz tőled.
 Nem látlak már, csupán álmodom felőled.
 Nem köt össze veled egyéb csak az álom,
 Csak az hoz el hozzám rezgő arany szárnyon.

Mihelyt szemem zárul, mindjárt látlak téged,
 Csak mikor álmodom, óh csak akkor élek.
 Bár mindig alhatnám, fel sose ébrednék,
 Ha sirba' is lennék, mégis boldog lennék.

IV.

Ragyogó, szép nyári nap volt,
 Mikor elhagytalak téged
 S veled együtt azt az édes,
 Verőfényes, szép vidéket.

S hogy eljöttem, úgy éreztem,
 Mintha elítéltek volna

Halálomig nagy rabságra,
 Örök gyászra, rut bitóra...

V.

Kedvesedtől ne válj nyáron,
 Mert megöl a nehéz bánat,
 Mely a nyári verőfényből,
 Ragyogásból, napból támad.

Ugy érzed, hogy elveszited
 Az utolsó édes nyarat,
 S számodra csak ősz boruja
 Tél hidege, fagya marad...

Az első csók.

— **René Maizeroy.** —

Mig a vastag Flamarande egy bécsi keringőt játszott a szálló lejátszott, rekedt zongoráján s mig a többiek félrerakván a székeket és asztalokat, oly örült tánczra kerekedtek, mint a vakációra szabadult missek, Jeanne Berchenay szőke színész nő, kinek nagyon gonoszak voltak a szemei, de akinek az arca komor volt, mert valami szerelmi

Fennáll:
 22 éve.

Legnagyobb, legrégebb és legmegbízhatóbb
 óras és ékszerüzlet

Löfkovits Arthur Debreczen, Főpiac

Több
 kitüntetés

tógazdasághoz, mely letöri a negyven év óta nyakunkra burkolt szabadelvű rendszert.

Uj kor, uj eszmények, igaz és biztos haladás hajnalcsillaga tündöklenék fel az ellenzék ezen eljárásából s mi biztosak is vagyunk, hogy így lesz, eleget tanulhattunk már a történelemből s a jelenből, hogy a testvérharc halálos bűn s a viszálykodás ássa meg valójában mindig a nemzet sirját, nem a durva orvtámadás és erőszak.

Az élet meg nem áll.

— november 23.

Mozgalmassá és borussá lett újra a politikai szemhatár. Felhők sűrűsödnek az ég alján és villámok cikáznak keresztülkaszul: itt alighanem nagy vihar készül.

Aki nem hivatalos politikus és e szerint a maga személyében nincs érdeke a politika alakulásában, az most végtelenül érdekes jelenségeket láthat, a felsőbbes szemléletű elfogulatlan alakában. A vihar mindig szép és érdekes tünemény.

Az élet azonban megy tovább a maga útján s a politikával, amennyiben számba veszi, csak mellékesen törődik. Politizálni mindenki politizál e hazában, de csak akkor, ha éppen ráér: a kávéház asztalánál vagy a klubban. Másiklőben mindenki a dolga után lát s küzd a létért való harcra. A varga készíti a cipőt, a szabó a ruhát, a pék a süteményt. A tanár oktatja a jövő nemzedéket, a színész játszik; illetve alakít vagy domborit a színházban; a fiskális pereit után jár és nyuzza klienseit. — A gazda eszöndesen pipál s bölcs nyugalom-

mal várja a tél elmúlását. A kereskedő kirakatát ékesíti és csábitja a vevőt.

Ilyen az élet, amely száz meg száz érdekszálból szövődik és a ma talapzatán építi föl a holnapot és a holnapon a jövőt. Szünetlen a munka, a gond és a szorgalom; mindennapi hivatásos tevékenységében, mindennapi érdekei ellátásában fáradhatatlanul, részint ösztönszerűen és részint tudatosan, elmerült a hangya és az ember és minden élő teremtése a földnek. Az élet nem ismer megállást és szünetet is alig ismer. A siron elülteti a reménységet és a romboló viharban is lehallik egy szál illatos ibolyáért, amely ott virít épen a kitépett tölgy tövében.

Politikai viharok ádáz rázkódtatásai között közeledik a — karácsony a száz munkáskéz és száz munkás agyvelő várja az ünneplő munkája sikerét.

Egy egyszerű kiállítás nyílik meg legközelebb az ipartestület nagy termében. S valójában kiállítás számba megy ilyenkor minden üzlet és minden bolt. Vásároljanak! Vásároljanak! Ezt követeli az élet. Az iparos, a kereskedő, a művész: mind keresi és várja ábitozva a vidám vevőt. Egy jó karácsonyi vásár fölér egy győzelemmel — az örökké forrongó és zakatoló életnek örökké viaskodó csataterén.

Ha jó magyar ügyet akar szolgálni a közönség, akkor vásároljon magyar holmit: magyar kéznek és magyar észnek alkotását, a magyar művészetnek, irodalomnak, iparnak termékeit. De vásároljon! Podmaniczky szerint Shakespearét vagy jó kell adni vagy sehogy, de adni kell. Így a közönség vagy jót vásároljon, vagy semmit, de mindenesetre vásároljon. Ki-ki találja meg, a mi neki legjobban megfelel. Az élet egy nagy vásár és a karácsonyi vásár a vásárok vására. Vásá-

roljunk és készüljünk a vásárra: ezzel legalább örömet szerzünk és hasznot hajtunk magunknak is, másoknak is.

Az ördög vigye a politikát!

EGYHAZ ÉS ISKOLA.

Köszönet. A kollégium nevében köszönetet mondok azoknak, kik az idei őszi segélygyűjtés alkalmával a kollégium és a szegény tanulók részére adakozni méltóztattak. Debreczen, 1904. nov. hó 22. Az akad. igazgató.

A helyi vasut villamossá átalakítása.

— Tárgyalás a városi tanácsán. —

— november 23.

A helyi vasut villamossá való átalakítása ügyében a városi tanács és a helyi vasut kiküldöttei tanácskoztak.

Minden tekintetben sikerült a kiküldötteknek megegyezni, de egy kérdésben nem jutottak végleges megállapodásra, a koncesszió meghosszabbításának kérdésében.

A vasut 25 évi koncesszió meghosszabbítását kér, a kiküldöttek ezt sokallják. Daczára ennek, a tárgyalás nem akadt meg, mert a bizottság jegyzőkönyvbe vette a társaság óhaját és a tanács elé terjeszti.

Nem tudjuk, helyes volt-e a kiküldött felek álláspontja, mert mindenesetre a tanácsnak is könnyebb lett volna az ügy érdekéhez szólni, ha már itt egy bizonyos időpontban megálladnak.

Az tisztázva van és ezt a város kiküldöttei is elismerik, hogy a helyi vasut nagy áldozatokat hoz és hogy ezért re-kompenzálni kell őket.

A társaság a minimális időt kérte

kudarczon járhatott az esze, megfogta Pardeilhac grófnak a karját oly mosolylyal, mely csupa parancs volt.

Végig sétáltak a teraszon, melynek bokrai zizegtek s hajladoztak a sötétségben.

Az éjszaka merő egy csillag volt s a holdnak növekvő sarlója halványan és fehéren ragyogott, mint valami asszonyi ékszer, melyet sötét bársonyszövetre dobtak rá. A sötétségben a közeli hegylánc sokkal nagyobb látott körvonalai titokzatosan elmosódtak s a magasságban beleolvadtak a kivehetetlen láthatárba. A lombokon keresztül sejteti lehetett a tó mozdulatlan vizét, melyet a csillagok ezüst szikrákkal szórtak tele.

Valami megfejthetetlen titokzatoság terjengett a levegőben s az egész vidék olyan volt, mint lázas álomban látott tájkép. — S az a föltétlen éjszakai csend, — melyet csak a rozoga zongora hangjai s itt-ott fölesendülő kacaj szakítottak meg, közelebb hozta egymáshoz meggyötört sziveiket, bizalmasságra hangolta őket, mely bizalom egy-egy percze életre szokta lobbantani a már pislogó lángokat.

Jaenne beburkolódzott csipkés gallérjába s nagy gyapot köpenyébe, melyet Chardin egy festményéről másoltatott. Leültek egy padra, közel egymáshoz, a nyomban a szerelemről kezdtek beszélni, mintha folytatták volna imént megszakított beszélgetésüket.

— Ha száz esztendeig élek, — mondá végtelen szelidséggel — még akkor sem leszek képes elfelejteni az első csókot, azt a perczet, mikor először érintette ajakamat férfiasáj. Mintha még most is látnám a kis szalont, mely tele volt virággal és játék-

szerekkel, s hol a karszékek szakadásait az anyám és én képtelen szövegekkel foltoztuk meg.

Nem tudam, micsoda szerencsés véletlenél fogva, mert az anyám úgy őrzött, mint valami süldő leányt a zárdában, aznap egyedül voltunk. Az alkonyat leszállt s lassanként mindent homályba borított körülöttünk.

Kezdetben banális dolgokat mesélt nekem össze-vissza, de éreztem, hogy minden csak tettetés, hogy a feje bódult volt, hogy a szive épp oly gyorsan vert, mint az enyém, hogy szinte imádattal tekint rám, hogy izgatottsága perczről-perczerre fokozódik. Hallottam, hogy hangja reszket s oly rekedt volt, mintha égető szomjuságtól száradt volna ki. Elhagyott minden erőm, minden akaratom, s valami kimondhatatlanul édes, ismeretlen vágy lopozott szívembe.

Mi történt? Mit mondhattam neki zavaramban, nem tudom.

Egyszerre csak közelebb huzta hozzám a székét, megfogta a kezeimet, olyan szavakat mondott, miöket soha azelőtt nem hallottam tőle. Örült a gyöngeségnek, emésztő vágyak, esdeklő rimánkodásnak s szavai voltak azok, melyek oly békítőlag hatottak reám, mint némely zenedarab. A szalonban teljes lett a sötétség. A rózsáknak illata bántó kezdett lenni.

Egyszerre csak ellentmondást nem tűrő zsarnoki mozdulattal mindkét karjával magához vont, száját rátapasztotta az enyémre, hosszasan, sokáig, mintha nem tudta volna levenni, mintha ki akarta volna szívni az életemet egészen, abban az egyetlen csókban. A csóknak a heve égetett, föllekesített, végigjárt rajtam tetőtől-talpig,

majd megbolondultam bele s olyasvalamit éreztem, hogy no most mindjárt meghalok, de lassu hallálal, isteni kimulással, mint valami apoteózis s aztán üdvözölök.

Istenem, hányszor eszembe jutott a föltétlen boldogságnak ez a percze. Hány-szor igyekeztem gondolatban átélni, de hiába. Hány-szor igyekeztem ismét rátalálni arra a földöntuli gyönyörűségre, arra a perczerre, mikor egyik lény föltétlen birtokában van a másiknak. És hány-szor bántam meg azóta, hogy akkor nem haltam bele abba az egyetlen csókba, abba az extázisba, mely azóta úgy tűnt föl nekem, mint az elveszett paradicsom. Igen, az a percz volt igazán az angol költőnek „nevermore“-ja.

Ifjuságomban, mint valami szegény ördög, aki a kegyetlen földet turja, én is kerestem valami rejtelmes ismeretlen kincset. Nagy szenvedésekre voltam kárhoztatva, arra, hogy sokáig távol legyek tőle, sokat utazzam, hogy annál diadalmasabb legyen a visszatérésem, annál nagyobb legyen a szerelem rég nélkülözött mámore s annál jobban elfelejtsem a rossz napokat s a magányban eltöltött szomorú éjszakákat. Visszatértem. De az már nem volt az első csók, meg sem közelítette az egyszer átélt isteni érzést s úgy váltunk el egymástól, mint két jóbarát, akinek nincs többé bátorsága egyazon uton haladni s megosztani egymással a nyomorúságot és a gyönyörűséget.

Mert mirevaló is hazugságokkal tartani egymást, komédiázni, erőltetni a szerelmet, mikor a szív és az agy már nem fogékony az isteni kalandok iránt.

Pardeilhac belenezett a sötétségbe, mintha valami álomképet üldözött volna.

— Amit maga átszenvedett, azt én is átszenvedtem s átszenvedték mindazok,

a koncesszió meghosszabbítására nézve, mert csak ez esetben hozhatná be a befektetett nagy tőke kamatait.

A város ezt sokálja. Megegyezésre kell jutni, mert emiatt nem szabad az ügyet eltemetni.

A város közönségének érdeke ma már elodázhatatlannak tartja a villamos vasutat és mikor az áldozatról van szó, nem szabad, nem lehet visszariadni különösen ez esetben, mikor az városra *semmiféle anyagi kockázattal nem jár.*

A város, a közönség, a helyi vasut érdeke kívánja és mindenki óhajtja, hogy a koncesszió kérdésében a megegyezés létrejöhessen és a villamos vasut mielőbb létesüljön.

A tárgyalás lefolyásáról a következőkben számolunk be:

A helyi gőzvasut villamos üzemé tétele tárgyában értekeztek Vecsey Imre főjegyző elnököle alatt a városházán. Jelen voltak az értekezleten: Debreczeni Jenő közvilágítási igazgató, Körner Adolf dr. Magoss György, Kemény Mór, Láber Mihály, dr. Szirmay Richárd, Urbán Adolf kir. tanácsos és Tolnay Kornél, a debreczeni üzletvezetőség üzletvezetője, és Erdey Vince mérnök.

Az értekezleten előterjesztette a vasutársaság megbízottja azon kívánalmakat, amelyek mellett a villamos üzemű vasut tárgyában a várossal hajlandók lennének a szerződést megkötöni.

Egyelőre 250,000 kiló watt-áramra tervezik a vasut villamos berendezését, amely természetesen emelkedni fog. Addig, míg ez marad, az egység kiló watt-ként 11 fillért fizetnek a városnak, mely természetesen a világítási vállalat keretében tartozik villamos-telepet létesíteni.

A 250,000 kiló watt használatán felül szükséges áramért kiló watt-onként 9 és 8 fillért fizetne a részvénytársaság a városnak. Ez a többlet természetesen a villamosvasut fokozatos fejlődésével állana elő.

akik valaha szerettek, s akiket hasonló csalódás ért. Semmi gyönyörűség nem ér föl az első vágy mámorával, az első csók üdvösségével.

Sokszor kérdeztem magamban, hogy az asszonygyilkos Kékszakál nem szintén kereste-e s megtalálta-e ennek a talánynak a megoldását. Nem-e inkább közönséges gyilkos volt, egy raffinált nagyur, kinek az volt a hite, hogy nem ismeri a kiábrándulást, a kegyetlen bánatot s mindazt, ami a csalódott szerelemmel együttjár.

Következőképp nem ismerte a csalódást, a hirtelen való elhidegülést, mely a mámort követni szokta, nem ismeri a fantasztikus szeszélyeket, azt a gyötrelmet, hogy még szeret, de viszontszeretetre nem lel; nem ismeri a közönyös ajkakat, nem az olyan ölelést, melyekben a szerelem nem egyébb, utálatos robotnál. De valószínűleg ismerte az emberi szívet, azt, hogy állat rejtozik emberi lényünk alatt s az ajkakat oly közönyösen cserélgette, mint kalapjának a tollát és szakadatlanul újabb csókok után vágyott. S megvallom, hogy vannak mentségeim a számára.

Jeanne Berchenay nem felelt, mert az étterem szárnyas ajtai hirtelen kitértek s megjelentek Tom Shelley, Szaniszló herceg és Montenfleur, hatalmas égő kandélaberekkel a kezükben, mint valamit ünnepeles majordomusok. A kis Diana d'Orchères pedig, kipirulva az imént való tánczótól, élesen feléjük kiáltott:

— Ojjé, a kis gerliczék! Csak legalább ne bujnának úgy össze a kis fészkekben.

Fontos a szerződésnek az a pontja, mely szerint a részvénytársaság a várossal a koncessziót újabb 25 évre, tehát a mostanival együtt még 62 évre óhajtja megkötöni.

Ami a vasut villamos árammá való berendezését illeti, a részvénytársaság ezzel együtt kötelezi magát, hogy a teherforgalmat a városon kívül lefektetett sineken bonyolítja le.

A tanács kiküldöttei tegnap délután a fenti előterjesztéseket elfogadták és megkezdtek azt a részt, vajjon mennyivel hosszabbítsák meg a koncessziót.

Ez ügyben ma d. e. 10 órakor a tárgyalást tovább folytatták.

A délelőtti tárgyalás.

Az értekezletet ma délelőtt 10 óra után folytatták Vecsey Imre elnöklése mellett.

A koncesszió megadásának kérdése képezte a vita tárgyát.

Ezt megelőzőleg visszatértek az áramminőségének, feszültségének megállapítására. Urbán kir. tanácsos kérte, hogy a használatlan egyenáramot állapítsanak meg. A tanács kiküldöttei a kérelem teljesítése ellen kifogást nem emeltek.

Magoss György dr. azt a kérdést veti fel, nem gondolkozott-e azon, hogy a Csapó utcai vonalat kiépíti.

Urbán igazgató kijelenti, ha a villamos beválik, az esetben nemcsak a Csapó, de más utcákat is szívesen kiépítenek.

Magoss György kijelenti, azért vetette fel ezt a kérdést, mert ha a Csapó-utcai vonal kiépülne, az esetben szívesen adna koncesszió meghosszabbítást.

Urbán kijelenti, ha a bizottság kívánja a Csapó utcai vonal kiépítését és a koncesszió megadását ehhez köti, az esetben fel kellene függeszteni a tárgyalást, hogy a vasut számításokat tegyen. Már azért is nehéz most mindjárt a Csapó utcai vonal kérdésében nyilatkozni, mert a Kossuth-u. és a Hatvan u. vonal eredménye teljesen passiv, a vasut ráfizet.

Láber Mihály szerint a társulat a villamossá átalakítással a befektetett tőke kamatait is alig lesz képes behozni.

Urbán igazgató kijelenti, ha a villamos a mai osztalékot meghozza, az esetben 6 hó alatt kiépítik a Csapó-utcai vonalat.

Vecsey Imre főjegyző elismeri, hogy az állapotok javítása a társaságra előnyös lesz, de legelőnyösebb lesz a közönségre. Tény, hogy a helyi vasut áldozatokat hoz, új vonalat létesít a teherforgalom kiterelésével, a villamossá átalakításával, kérdésessé válik, nem méltányos-e ilyen esetben a koncesszió meghosszabbítása és épen a város, a közönség érdekében a városi tanácsnak kötelessége ezt elősegíteni. A maga részéről kijelenti, hogy épen a közönség érdekében, a forgalmi zavarok megszüntetése érdekében meghosszabbítja a koncessziót.

Körner Adolf azt javasolja, hogy válasszák el a külső tehervonat építését a villamos vasuttól.

Vecsey Imre a teherforgalom kiépítését rendkívül fontosnak tartja.

Urbán igazgató kijelenti, nekik mindegy, sőt a maguk részéről szívesebben veszik, ha a teherforgalom a főtéren marad.

Körner Adolf nem zárkózik el a koncesszió meghosszabbítás elöl, de kéri száltsák le a 25 évet. A tanácsnak régi óhaja a villamos vasut kiépítése.

Vecsey Imre a Kossuth- és Hatvan u. vonal kiépítésével nem találta indokoltnak a koncesszió meghosszabbítást, de jelen esetben jogosnak s méltányosnak és teljesen indokoltnak tartja.

Szirmay Rikárd dr. csak azt a megjegyzést teszi, hogy a villamos átalakításá-

val feltétlen szükséges a teherforgalom ki-helyezése, mert másképp lehetetlen a forgalom gyorsabb lebonyolítása.

Körner Adolfnak az az óhaja, hogy közeledjenek egymáshoz, hogy végre kedvező elintézkedést nyerjen ez az ügy.

Urbán igazgató nem akar külön dolgot, de figyelmébe ajánlja a bizottságnak, hogy más városokban 60—70 évre hosszabbították meg a koncessziót.

Körner Adolf azt gondolja, hogy itt véglegesen úgy sem állapodnak meg, javasolja, hogy a helyi vasut óhajtja vegyék jegyzőkönyvbe. — Kéri újból az igazgatót, mérsékeljék a koncesszió idejét.

Nem szeretné, ha a mostani tárgyalás eredménytelen lenne.

Vecsey Imre úgy a közönség, mint a hatóság érdekében óhajtja a villamos vasut létesítését. Az az óhaja, ha a kérdést alaposan tanulmányozzák, megegyezésre jutnak.

A kiküldöttek meg vannak győződve, hogy a városnak kell koncesszió meghosszabbítást adni, de szem előtt kell tartani a város érdekeit is és nem szeretne olyan nyilatkozatot hozni, mely a kérdést megakasztaná.

Biztosítja a helyi vasut megbízottait, hogy a város az engedmények dolgában el fog menni a legszélsőbb határig. Javasolja, fogadják el Körner tanácsnok javaslatát és vegyék jegyzőkönyvbe a helyi vasut óhajtját.

Urbán igazgató csak arra hívja fel a bizottság figyelmét, hogy mennyire komoly a helyi vasut szándéka, bizonyítéka az, hogy a helyi vasut épen a forgalom lebonyolítása érdekében minden rekompenzáció kérése nélkül 60000 korona értékben megrendelt 2 motor kocsit.

Ezután a szerződés többi pontjait tárgyalták le és mindegyik pontnál megegyezésre is jutottak.

A tárgyalás 12 óra után ért véget.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

Szerdán, nov. 23. Lőcsei fehérasszony.

„A” bérlet.

Csütörtökön, nov. 24. Vén leányok.

(Vigjáték.) „B” bérlet.

Pénteken, nov. 25. Szökött katona.

(Népszínmű.) „C” bérlet.

Szombaton, nov. 26. Cornevillei harangok. (Operett.) „A” bérlet.

Vasárnap, nov. 27. Délután: Eleven ördög. (Operett.) Este először: Enyingi Török Bálint. (Színmű.)

Az új primadonnáról. A Zilahi társulat szubrett énekesnője, Debreczen jövő primadonnája: Fóti Frida tegnapelőtt a Népszínházban vendégszerepelt és Katinka grófnő czimszerepét játszotta. A fővárosi sajtó a legmelegebben, az elismerés hangján emlékezik meg Fóti Frida fellépéséről. A tekintélyesebb fővárosi lapok a fellépésről írott sorait alább közöljük:

A Katinka grófnő mai előadásán egy telentumos fiatal, vidéki primadonna: Fóti Frida vendégszerepelt. Kellemes színpadi megjelenés, izléssel, disztíngáltan játszi hangja eléggé iskolázott s kivált a magasságban erős és csengő. A közönség színpátiával fogadta bemutatkozását. (Budapest Hirlap.)

Fóti Frida, az aradi színház kedvelt operette-primadonnája, ki jövőre Zilahyval átmegy Debreczenbe, hétfőn este a Katinka grófnő czimszerepében vendégszerepelt. A fiatal széptehetségű művésznőt legutóbbi

vigszínházi szerepléséből is ismerjük; azóta tehetsége még inkább fejlődött, hangja meg erősödött, előadása most már a legkényesebb igényeket is kielégíti és játéka is teljes illuziót kelt. Elsőrangú operette-énekesnő, kit szívesen látránk állandóan valamely fővárosi színház keretében. A közönség is ilyen véleményen volt, mert elhalmozta a kedves vendégművésznőt tapsal, elismeréssel. (Pesti Hirlap.)

Az aradi nemzeti színház ifjú primadonnája Fóti Frida ma este a Népszínházban vendégszerepelt és a fővárosi közönség előtt is bebizonyította színpadra való természetességét. A Katinka grófnő czimszerepét játszotta és énekelt olyan sikerrel, amilyent ebben a szerepben egyetlen elődje sem ért el. Kedves megjelenésű, élénk temperamentumu, vidám kedélyű, szépnangu Katinka volt, akit szívesen hallgattak és szívesen tapsolt a nagyszámu közönség. (Budapesti Napló.)

Műsorváltozás. A ma estére hirdett Kis szlamuzsi operett előadás Sugár Aranka betegsége miatt elmarad s helyette a „Lőcsei fehérasszony“ kerül színre.

Enyingi Török Bálint. Szathmáry Zoltán új című darabjából serényen folynak a próbák, amelyekből ítélve a darab szép sikert fog aratni minden valószínűség szerint. Szathmáry Zoltánnak különben első darabja a Megtorlás című dramolett is, mely Nagyváradon zajos sikert aratott, arról tett bizonyosságot, hogy alapos ismerője a színpadnak. A második felvonásbeli díszet Debreczen XVI. századbeli főútcájára egyik érdekessége lesz a premiernek. A bemutató előadásban részt vesz az egész drámai személyzet.

Képek a politikai váltságból.

— nov. 23.

A vér.

A nagy erőszak és az ellenálás egyelőre — ám reméljük, hogy ezentul is — vérontás nélkül történik. Hanem azért ki tagadná, hogy a Tisza és a Perczel urak alkotmány-típrásban nagy szerepe van a vérnek. Mondják, hogy bizonyos betegségek — ilyenek a téboly, a nyavalyatörés, a tüdővész — nem mindig a fiakban, hanem többnyire az unokában szoktak megismélni. Különösen áll ez a hatalmi téboly esetében. Ime Tisza grófnak az édesatyja, Tisza Kálmán nagyon szerette a hatalmat, gőrcsösen ragaszkodott hozzá és megrontotta az erkölcsöket, hogy az emberek rossz indulataira alapithassa tartós uralmát, de határokat mégis ismert maga előtt. Inkább furfangos volt, inkább megalkudott, de hazáját a maga módja szerint szerette s mikor Tisza Bánffy idejében felajánlotta, hogy a képviselőház elnöki székéből elköveti a pénteki alávalóságot, akkor maga az ősz generális kérte Bánffyt „ne hallgasson a Pista bolondságaira“ — mondá — „mert terveivel megalázza a Tisza nevet“. Jól ismerhette hát a fiát. Tisza Pista azonban nem az atyjára ütött, hanem a nagyatyjára, Bihar vármegyének a negyvenes években retteggett adminisztrátorára (alkotmány nélküli főispánjának) a vére újult fel benne. A nagyapa pandurokkal kergette szét, véresre vagdaltatta a hazafias ellenzőket, amiért a szabadságot védték Bécs ellenében. Ime, a nagyapa vére tért vissza az unokában, a nagyapa hatalmi tébolya támadt fel benne.

Ujabb kilépések a szabadelvű pártból.

Megirtuk, hogy gróf Károlyi Sándor kilépése alaposan meg fogja koppasztani a

szabadelvű tábor. Az agráriusok vezére magával viszi a párt előkelőségeit. Az első fecske máris jelentkezett. Gróf Zselenski Róbert bejelentette kilépését. Hiszszük, tudjuk, hogy követni fogja a többi agrárius is... Es marad vissza Gajári Géza és más Gézák, Münnich Aurél, Rosenberg Gyula, Szaczelláry György, Szóts Pál, Csinesek Florián és Avramescu Pachumius és egyéb ilyen ismert „államférfiak“.

Szép kis társaság! Es ezt nevezi Tisza gróf a... nemzet közvéleményének.

Kis levélke, drága kis levélke.

A rendőri felügyelet alá helyezett Perczel Dezső elhatározta, hogy ő ir a választóinak és megmagyarázza nekik, hogy pénteken kötelessége volt úgy eljárni, ahogy eljárt.

Hát mi ebből a levélből csak azt emeljük ki, hogy Perczel Dezső maga is elismeri, hogy megsértette a házszabályt. A többi csak olyan generalsaft vagy esetleg borsató, de persze Engel borából csinálva.

Egyébként ez a Perczel ur egy nagyon peches ur. Tudnillik úgy a Nemzeti Kaszinóból, mint az Országos Kaszinóból ki akarják őt golyóztatni, miután megszegte becsületszavát.

Hát ideje már bizony, hogy Magyarországon ne legyenek különbségek a politikai és a magánbecsület között.

... Mert aki a politikában Perczel Dezső, az a magánéletben is csak Perczel Dezső.

NAPI HIREK.

— Debreczen az alkotmány-sértés ellen. Debreczen város polgársága nagyarányu mozgalmat indított a Tisza István miniszterelnök és czinkostársai által elkövetett alkotmány-sértése ellen. A debreczeni függetlenségi és 43-as párt vezetősége ma este ebben az ügyben értekezletet tart, mely alkalomra haza érkezik városunk második kerületének szeretett képviselője dr. Bakonyi Samu, akivel megállapítják a további teendőket.

— Zádor Lajos ünneplése. A debreczeni pénzüzetek igazgatói tegnap értekezletet tartottak a kereskedelmi czarnokban, amelyen elhatározták, hogy a debreczeni pénzüzetek, Kereskedő Társulat, iparkamara és a többi rokon intézetek bevonásával nagyszabásu ünnepélyt rendeznek a Zádor Lajos tiszteletére, abból az alkalomból, hogy királyi tanácsossá nevezték ki.

— Esküdtszéki elnök kijelölés. Bernáth Elemér kir. táblai elnök az 1905. év tartamára a debreczeni kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírószék elnökéül dr. Szücs Miklós törvényszéki elnököt, helyettesének pedig ugyanarra az időtartamra dr. Oláh Miklós törvényszéki bírót jelölte ki.

— A kormány sajtója azon való dühében, hogy az ellenzéki pártok szövetkeztek a kormány által elkövetett garémenylettel szemben, egy butaságon nyargal. Folyton azt hangoztatja, azt hánytorgatja mindenféle változatban, hogy a függetlenségi liberálisok és radikális demokraták szövetkeztek a klerikálisokkal. Azzal akarja bolondítani a közvéleményt, hogy ime: a klerikálisok ügyét mozdítják elő a függetlenségi pártok ugyanis szövetkeztek minden utógondolat nélkül arra, hogy az országot, a nemzetet megmentésük az alkotmánytípró gyalázatos erőszak veszedelmétől. — Ez most a czél. Semmi más. A közvetlen veszedelem hozta össze az összes ellenzéki

árnyalatokat. Ebben a küzdelemben nem klerikalizmusról, nem liberalizmusról van most szó, hanem az alkotmány megvédelmezéséről. Ne féltse a kormány sajtója a függetlenségi párt liberalizmusát. Nem szorult az arra, hogy a Tisza István táborából kapjon és elfogadjon támogatást vagy bátorítást. Egyébiránt az ördögnek kell az olyan liberálizmus, mint aminő gr. Tiszáé, meg az ő pretóriánus bandájáé; hiszen az a liberálizmus egészen bele ful az erőszakba és a párturalmi önzésbe.

— Választmányi ülés. A debreczeni Függetlenségi-kör választmánya folyó hó 26-án, szombaton d. u. 5 órakor ülést tart. E gyűlésen beszélnek meg a január elején tartandó táncmulatság módzatait.

— Kinevezés. A debreczeni kir. tábla elnöke Lányi Lajos színérváraljai kir. járásbírói díjtalan joggyakornokot segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

— Egy urnó halála. Beér Kálmán volt redőrkapitány özvegye elhunyt. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a nagyszámu rokonság nevében is, hogy szeretett édes anyánk, nagyanyánk, anyósunk özv. Beér Kálmánné erzsébetvárosi Lukács Blanka életének 61-ik, özvegyiségének 10 ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 20 án, éjjel 12 órakor, a halotti szentségek ájtatos felvétele után elhunyt. Szeretett halottunk földi részei folyó hó 23-án, délelőtt fél 10 órakor fognak a Batthyány-utca 20 ik sz. gyászaházról a róm. kath. templomban tartandó engesztelő szent mise áldozat után a Szent-Anna-utcai sírkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Debreczen, 1904. november 21. én. Beér Andor és neje Subitsch Anna. Beér Margit és férje Belányi Gábor. Ella. Magda, Blanka és Margit gyermekeikkel. Beér Anna, Beér Ilonka és férje Csath Béla, gyermekekkel. A temetést Kernáts „Kegyelet“ temetkezési intézete rendezi.

— Szakosztályi választások. Az ipartestületi fedrász-szakosztály Reiter Sándor elnöke alatt ülést tartott, melyen megalkították a választmányt. Választmányi tagok lettek: Koppányi Kálmán, Révész Lipót, Megyeri Kálmán, Rencz Antal, Kárpóli Péter, Fuchs H. Imre, Jakab József, Kovács Lajos és Jezsik Sándor. A férfi és női, valamint a szürszabók, meg a kalaposok együttes szakosztálya is megalakította Mauk József elnöklésével a választmányát, melynek tagja: Keszler Jakab és Sarkadi József kalaposok, Harsányi Gábor szürszabó, Fenyő Sándor, Sövényi István, Antal Vincze, Klein Dávid, Varga Lajos, Tegdes Károly, Prelovsky András, Nagy Lajos és Balla Mihály férfiszabók, Friedman Ármán, Darvas Béla és Blum Zsigmond női szabók lettek.

— Jókai hagyatéka Jókai Mór hagyatékának tárgyalása hétfőn d. u. kezdődött meg Charmant közjegyző irodájában. A tárgyaláson Jókainé Nagy Bella ügyvédje előadta, hogy a hagyatékban 64,000 korona a passziva s 26,000 korona az aktiva; az aktívában 20,000 korona ingóság szerepel s a svábhgyi villa és szőlő 6000 korona. Az aktívából Jókainé 13000 koronát közszemélyi címén magának követel s így a hagyatéki leltár 51,000 koronával végződik. Ezzel szemben Feszty Árpádné Jókai Róza ügyvédje a hagyatékot hétszázötvenhat ezer koronára becsüli; a törvényszék építési hozzáértője a svábhgyi villát 75,000 kor. becsüli s a leltárba föl is akarja vétetni 40,000 korona értékben Jókai műtárgyait s azt a 10,000 korona évjáradékot is, amelyet a Révay testvérek özég szerzői honoráriumként ötven évig fog fizetni Jókai örökösöknek. A hagyatéki tárgyalást esütörtökön folytatják.

— Egy nagy angol lap új gazdája. Standard nagy angol lap gazdát cseríté s új

tulajdonosa, Pearson, az eddig szabadkereskedelmi lapot védvamos irányban akarja tovább vezetni. Most keres tőkepénzeseket a lap finanszírozására s egy részvénytársulat alakítására, melynek élén Pearson állana s részvénytőkéje 400 000 font sterling lenne. Pearson a lapot 300.000 font sterlingért vette meg.

— **Dalestély.** A „Szent-László Dalegylet” folyó hó 26-án, szombaton a vasuti vendéglő termeiben Kovács Károly karmester vezetése mellett és Kiss Béla zenekarának közreműködésével zászóalapja javára dalestélyt rendez az alábbi műsorral: 1. Nyitány, a zenekar által. 2. „Ószi idő”, Fehérvártól; éneklő: a dalegylet. 3. „Rákóczi kesergője”, Szügyi Józseftől; éneklő: a dalegylet. 4. „Bordal”, Palotássytól; éneklő a dalegylet. 5. „Népdalok”, éneklő: Karacs Imre ur a debreczeni színház művésze, az egyet működő tagja. 6. Rákóczi-induló, Hubartól; zenekisérettel előadja a dalegylet. Belépő díjak: személyjegy 2 korona, családjegy 3 személyre 4 korona. Alapító és pártoló tagok tagsági jegyük felmutatása mellett a pénztárnál 2 személyre szabadjegyet kapnak. Az estély kezdete pontban 8 órakor.

— **Halálozások.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Borsos Mihály ev. ref. 8 hónapos, Dániel Gyula r. kath. 47 éves, Fodor Mihályné ev. ref. 32 éves, Tóth Imre ref. 8 napos, Szántó Lajosné ev. ref. 64 éves.

— **Tanonczok előképzettsége.** Tegnap délután a kerékgyártók és kaptafakészítők tartottak tiltakozó gyűlést az ipartestületen, a miniszternek azon rendelethez ellen, melyben azt mondja, hogy az iparos tanonczoktól semmi előképzettséget nem kíván. Az iparosok természetesen tiltakoznak ez ellen a lealacsonyítás ellen. Ebben az ügyben tovább folynak a tiltakozó gyűlések. Ma a pintérek, holnap pedig a kovácsok és reszelővágók tartanak ülést.

— **Sörös és szódavizes üvegek.** Végül Gyula rendőrfőkapitány az alábbi hirdetményt tette közzé: A debreceni sörmagykereskedők, szivizgyárosok és az „Ebesi” ártézi kut vállalat tulajdonosa panaszt emeltek amiatt, hogy az általuk forgalomba hozott sörös hordók, sörös palaczkok és ládák, valamint szik és ebesi vizes üvegek és az azokhoz tartozó ládák sok esetben nem szolgálnak vissza, hanem jogtalanul elidegeníttetnek. Az elidegenített tartályok aztán rendszerint potom áron azon házalók, zsidóbarátok, illetve fémmel dolgozó egyéneknek adatnak el, akik ezek összevásárlásával üzletszerűen foglalkoznak. Miután ezen visszaélések mind nagyobb mérvet öltenek és az említett kereskedők, illetve gyárosok jelentékeny károsodását okozzák: figyelmeztetem a közönséget és különösen a házalókat, zsidóbarátokat, ócskavas kereskedőket és fémmel dolgozó egyéneket, hogy fentebb jelzett kereskedők és gyárosok által forgalomba hozott s azok czéggjegyzékével ellátott bármilyen tartályokat, szoda és ebesi vizes üvegeket, az azt elárusítani szándékozóknak adják vissza, azok jogtalan elidegenítésétől, illetve összevásárlásától tartózkodjanak; azon egyéneket, kik ilyen tartályokat és üvegeket adnak el, illetve vesznek, a legközelebbi rendőrnek adják át, annyal is inkább, mert az eladók ellen a büntető törvénykönyv 355 §-ába ütköző sikkasztás vétsége, a vevők ellen pedig a büntető törvénykönyv 370 §-ába ütköző orgazdaság vétsége, illetve az 1879. évi 40 ik t.-czikk 129 §-ába ütköző tulajdon elleni kihágás miatt a büntető eljárás azonnal megindíttatik.

— **Az 1848-iki XX. t.-czikk s a reformátusok.** A református egyház most ülésezett zsinatának alkotmányjogi bizott-

sága tegnap gróf Degenfeld József elnöklése alatt tartott tanácskozásán dr. Baksa Lajos előadó indítványa alapján igen érdekes határozatot hozott. A bizottság egyértelműleg abban állapodott meg az előadó előterjesztését magáévá tévén, hogy az 1848. évi XX. törvényczik 3. §-ának keresztül vitelétől nem teszi függővé egyh. és iskolai szükségletei kielégíthetése körül támasztott és a magyar állammal szemben történeti alapon álló igényeit, miután ezen igényeit nem egyedül a jelzett törvényszakaszról származtatja. — A reformáció óta a protestánsok soha sem részesültek azon vagyonban, amelyet addig a katolikusokkal közösen bírtak sazzal járó államalkotó és államfentartó hivatást a nemzet érdekében századokon át önerejükkel teljesítették. Ez a szempont az, amelynek alapján a protestánsok igényei, a többi bevett felekezet hasonló igényeivel nem azonosíthatók. Az érdekes határozat, melyet a zsinat tagjainak többsége, tanácskozáson kívül már magáévá tett, a zsinat legközelebbi ülésszakában kerül végleges letárgyalás alá.

TÁVIRATOK.

A „Debreczen” eredeti távirata.

Tüntetés az egyetemen.

Budapest, november 23. Az újuság ma ismét tüntetett az egyetemen. Wlassicsot nagy éljenzéssel fogadták, míg Nagy Ferenczet megabozugolták.

Láng Lajos izgatottan jött fel és a tüntetés elől szobájába menekült. A rendőrség állandóan készenlétben van.

Lendvayné temetése.

Budapest, nov. 23. Lendvayné holnap temetik. A ravatalt a nemzeti színházban állítják fel és Somló Sándor mond bucsuztató beszédet.

Elhunyt izgató.

Budapest, november 23. Stefanovics Miklós dr. pozsonyi ügyvéd, a magyarság nagy ellensége Turóc-Szt.-Mártonban elhunyt.

Az anarchisták ellen.

Madrid, nov. 23. A király aláírta az anarchisták elnyomására vonatkozó törvényjavaslatot.

Az amerikai elnök leányának balesete.

Londonból jelentik, hogy Rosewelt Alice, az elnök leánya társalkodónéjával automobilozott. A gépkocsi nekiment egy fának és felborult. A kocsit összetört, de a bentülőeknek semmi bajuk nem történt.

Orosz-japán háboru.

Csifu, nov. 23. A Rasztoropny legénységét a Haja nevű kínai czirkáló szállítja Sanghaiba.

Mukden, nov. 23. Mind a két hadsereg oly erős állásban van, hogy úgy látszik, egyik sem hajlandó az ostromot megkezdeni.

A japánok mozdulatai élénkebbek és több használható csapatuk van.

Mindkét hadsereg körülbelül egyenlő számban kapott megerősítést.

Büntetés elől a halálba.

Öngyilkos tisztviselő.

— nov. 23.

Marosvásárhelyen Ambrózy János kir. járásbírósi kezelő tisztviselő szíven lötte magát s nyomban meghalt. — A szerencsétlen tisztviselőt saját könnyelműsége kergette a halálba. Szenvedélyesen kártyázott, s hogy ehhez pénze legyen, bűnös utra lépett. Mint a hagyaték referens mellé beosztott kezelő Elek Pál kir. aljárásbírónak segédkezett a hagyatéki beadványok elintézésénél. Ilyen formán, mert minden hagyatéki ügy a kezén ment keresztül, tudta az az örökösök ismeretlenek, vagy nem laknak helyben, kiutaló végzéseket hozott, ráhamisította a bíró aláírását s egy-egy magával vitt embert a kir. adóhivatalba a jogosított személynek mutatva be, bírói letéteket vett föl. Ezen dolgait oly ügyesen folytatta, hogy dacára a vezető járásbíró gyakori ellenőrző vizsgálatainak, nem lehetett rájönni ezen üzelmére.

Bizonyos szabálytalanságokra pénteken a referens albiró jött rá, ki nyomban jelentést tett arról a kir. járásbírónak, ki szintén azonnal kutatni kezdett a dolog után. Ez valahogy tudomására jutott Ambrózy-nak, kinél éppen disznótör volt. Másnap, szombaton kora reggel fölfutott a hivatalba, ahol az első pillanatra meggyőződött róla, hogy jó irányban indult meg utána a nyomozat.

Íróasztalánál két ironnal három levelet írt, egyet kollegáihoz, egyet nejehez, egyet egy barátjához, mindenkitől meleg hangon elbucszva, gyermekeit gondviselésükre bízva. Azzal eltűnt. A rendőrség azonnal intézkedett feltalálása iránt. D. u. fél 6 órakor meg is találta egy rendőr s rögtön hazakisérte.

Iszonyatos pillanatok következtek a kétségbeesett asszonyra. Amint a rendőr kilépett a szobából ráparancsolt, hogy zárja be az ajtókat. A félig ittas, félig örült ember egész családját ki akarta irtani. Ezekben a pillanatokban érkezett oda három tisztviselőtársa, akik a szobába lépve vizsgálni próbálták. Beszélgetés közben azonban egyszerre revolveréhez kapott s kiragadva magát azok karjai közül, heves dulakodás után egymásután két lövést tett a szívére, — ott felesége — és három ártatlan kis gyermeke kétségbeesett sírkozása között. Rögtön meghalt.

Az így okirathamisításokkal fölvert összegek körülbelül 3000 koronát tesznek ki. Ezen cselekményekért, mint egyik levelében is megírta, mulasztás senkit nem terhel, mert arról senki nem tudott s ilyenek ellen a mostani lajstromos rendszer mellett védekezni sem lehet. A hivatalos okirat-hamisításokon kívül váltókat is hamisított, azok összege azonban ismeretlen. A szegény család iránt városszerte nagy a részvét, mert talán még nyugdíjat sem fog kapni.

Tőzsde.

Budapest, nov. 23

Buza	1905 áprilisra . . .	10-12—
Buza	1905 októberre . . .	8-78— 8-80
Rozs	1905 áprilisra . . .	7-94— 7-95
Rozs	1905 októberre . . .	—
Tengeri	1905 májusra . . .	7-50— 7-52
Zab	1905 áprilisra . . .	7-12— 7-14
Zab	1905 októberre . . .	—

Készárú: ötlet olcsóbb.

VEGYES HIREK.

*Kataszteri munkálatok 1905-ben.

A pénzügyminiszter most teszi közzé az 1905. évben végrehajtandó országos kataszteri felméréseknek, mérnöki helyszíneléseknek és egyéb mérnöki munkálatoknak előirányzatát. Eszerint háromszögleti háromszögelés tekintetében a hálózat pontjait a következő helyeken tűzik ki: Bereg megye mezőkászonyi, Biharmegye belényesi és vaskóhi, Nyitra megye zsámbokréti, privigyei. Sopron megye esornai járásában 58 községben. Pótháromszögletet végeznek. Bácsbodrog megye apatini, hódási, zombori járásában. Hajdumegye központi, Krassó-Szörény megye moldovai, Temes megye buzási, fehértemplomi, Torontálmegye törökbecsei járásban összesen 19 községben. Ezenkívül az ország erdélyi részeiben, továbbá a volt Kraszna, Közép-Szolnok, Zaránd vármegyék és a volt Kővár-vidék területén az 1892. évi XXIV. törvényezikk értelmében eszközendő birtokberendezések céljából, a következő helyeken: Gyulafehérvár város, Jád (Beszterce-Naszód megye), Kászonyjakabfalva (Csik megye), Szászvölgy (Kisküküllő), Mojos (Maros Torda), Szászszentlászló (Nagyküküllő), Varalya (Szatmár), Tinó (Szilág), Sita, Paptelke (Szolnok-Doboka), Magyarország (Torda-Aranyos), Homoródkarácsonfalva (Udvarhely megye). Határleírást végeznek: Nyitra, Sopron községeiben, amelyekben háromszögletet végeznek, továbbá Győr megye két járásában, részletes felmérést pedig Bihar, Győr, Moson, Nyitra, Szatmár, Temes, Beszterce-Naszód megyék összesen 17 járásában.

*Mérgezés kесе ü mandulával

Bácsban egy Szaldovszky Leopoldina nevű úzenkilenc éves munkásleány, mint a Bécsi lapokban olvassuk, keserümandulát evett és meghalt tőle. Kevesen tudják, hogy a keserümandula leve igen veszedelmes és gyors hatású mérget, kék savat tartalmaz, még pedig oly nagy mennyiségben, hogy egy jó marok keserümandula már biztos halált okoz. A bécsihez hasonló eset a múlt évben történt Ujvidéken: egy főhadnagy bement egy fűszerkereskedésbe és pálinkát kért; véletlenül olyan üvegből öntötték neki, amelyben már régen állott keserümandula-olaj volt s a főhadnagy még ki se itta a kis pohárka folyadékot, csak egy kortyot nyelt le belőle s már meghalt. Az eset nagy feltűnést keltett s csak Fellekár, az országos vegyész derítette ki, hogy a halálnak tulajdonképpen a keserümandula-olaj volt az oka, s az orvosok okulására ezt az esetet igen bőven ismertette is egy orvostudományi szaklapban.

Egy londoni klub botránya.

— november 23.

Különös botrány izgatja mostanában a londoni Gentleman Klub tagjait London egyik forgalmas utcájakán évek óta egy béna koldus álldogált, akinek szálnalmas beteg külseje tömeges adakozásra készítette a járókelőket. A béna koldus üzlete szemmel láthatólag kitűnően jövedelmezett s esténként tömött zsebbel tért haza, állítólag egy külvárosi utcában lévő lakásába. Egy Johnson Péter nevű detektívnek azonban megfogta valaki, hogy a béna koldus egy cseppet sem béna s esténként, amikor egy félreestő utcában lévő lakásába hazatér, ott átöltözik elegáns világfinak s az előbb még kopott, züllött alak, tökéletes dzsentlemenné vedlik át. A detektív több napon át szemmel kísérte a koldust s csakugyan gyanús dolgokat vett észre. Egy este, amikor már a koldus hazamenni készült, eléje toppant.

— Nos, hogy megy az üzlet öreg? — kérdezte tőle.

A már kiegyenesedett utrakész, erős, magas alak ismét összezsongorodott s szálnalmas arcot vágva, így szólt:

— Nagyon rosszul, uram. Beköszöntött hideg s hat gyermekem sir odahaza kenyérért. Tessék egynéhány pennyt adni...

— Ne komédiázzék, hiszen magának négyemeletes háza van a Brandoi-streeten.

— Jó vicc, felelte erőltetett nevetéssel a koldus és faképnél akarta hagyni a könyörtelen urat.

A detektív azonban udvariassan engedélyt kért arra, hogy elkísérhesse s mivel a koldus ellenkezett, bevitte őt a legközelebbi őrszobába, ahol tüstént megállapították, hogy mindkét keze ép, s hosszú ősz hajparóka födi koromfekete haját, valamint ősz bajusza és szakála is hamis. A leleplezések sora azonban ezzel még nem merült ki, mert kitűnt, hogy a koldus nem más, mint Fred Myddleton a dúsgazdag háziúr, akinek fényes villája, három háza s gyönyörű szép fiatal felesége van, aki mit sem tudott arról, hogy napközben távol levő férje az utcáson koldul. Fred Myddleton tagja volt ezenkívül London legelőkelőbb klubjának, a Gentleman Klubnak, ahol nagy összegekben szokott kártyázni s ahol mindenki elsőrendű gavallérnak ismerte. A rendőrség megindította ellene az eljárást s Fred Myddleton urat a bíróság családja miatt elítélte három hónapi kényszer-munkára.

IRODALOM.

Verőfényes emberek, ez lesz a czime annak a novellás kötetnek, mely alulírt szerzőtől a karácsonyi könyvpiacra fog megjelenni Budapesten, Singer és Wolfner kiadásában. Tartalmazni fogja azokat az elbeszéléseket, nérczákat, képeket, melyek ezelőtt két év l több fővárosi napilapban, folytatólagosan pedig az „Ellenzék”-ben is napvilágot láttak. Mivel az előfizetési felhívás olyan, mint mikor a házasulandó legény „háztűznézni” megy és ott csak úgy szívja magába a szemlesütött, lángoló arcú kislány kifogyhatatlan dicséretét, nekem is illenék egy szemfüles szerző készségével, ötletességével kidicsérni a rügyező novellás könyvet, ha a szerénység erényének hirtelen magamra akasztásával is. Én azonban a magam dolgai iránt nem vagyok véleményes. Akár jó, akár rossz a könyv, az világért se az én érdemem. Ezek a derűs, napsugaras, verőfényes emberek (egy két pajkos diák is beleszól a tisztelt társaságba) ott élnek, kacagnak, dolgoznak a Nyárádméntén s nekem ki se kellett mennem a fényiró masinával a pitvarból, láttam a zöldzsalus ablakon át, hallottam a hangjuk zenéjét, rithmikus beszédjüket, (a Balog Telka lakodalmáról volt szó) a májusi szél a virágzó barackfák hegyes bimbóit csókolgatta, valamelyik nótásabb fajta dalolt is egy keveset, hát ez elvarázsló, delejes közelség még egy lelketlen Marczonigépet is önkéntelen hullámlásba hozna. Ha valami mégis jó lenne a könyvből, ép úgy kitérek a koszorutnyujtó elismerés, mint az előleges vádak alól. Az sem az én érdemem. Lehet-e nem gyönyörködni a szívárvány színeiben? Lehet-e szótlannak maradni, mikor beszél a rög, a fűszál, a bokor, rétek, felhők váltakozása, patakok csobogása a kacér, minden zugba betolakodó napsugár? S különösen szézzatos az a föld, a könyvnyel és veritékkel táplált, melynek ott vonzása van, mint a mágnesnek és odaadó, forró szerelme, mint egy szerelmes leánynak. Nálunk felfelé gyönyörűek a Párisalmák. Egyszer beállit egy nagytekintetű ur a tekintetes vármegyétől és vallatóra fogja az apámat: „Kiss uram, remekek, pompások az almái. Hanem az én oltóványaim, a Mezőségen, a magától valók, becsapnak. Nincs meg a zamatjuk, izük, színük illatjuk...” „Ha valami megtetszik a könyvből, az mind ennek a földnek a színe, zamata, forrósága. A könyv 10 ivnyi terjedelemben, szép kiállításban karácsony előtt jelenik meg. Ára 2 korona. A megrendelési összeget kérem egyenesen az én czimemre (Kolozsvár, „Ellenzék”) beküldeni, lehetőleg december 1 ig Kolozsvár, november 9. Tisztelettel Kiss Menyhért.

KÖZGAZDASÁG.

Heti piaczi árak.

— november 22.

A keddi hetivásár áraitól a vásárfelügyelőség a következőket jelenti:

100 klg.	Kor.-tól.	Kor.-ig.
Buza	18—	19 00
Kétszeres	—	16 40
Rozs	13 80—	14—
Árpa	14—	13 60
Zab	13 20—	—
Tengeri ó	17 60—	—
„ csöves	9—	10—
„ szemes	14 80—	—
Köles	15—	—
Szalonna, sós	132—	—
„ uj	116—	120—
Háj	134—	136—
Zsir	144—	144—
Kihasított sertés	94—	98—
Sertéshus	88—	90—
Szóna	10—	—
„ II. rendű	9—	8 00
Luczerna	8 00—	7—
Bükköny	7—	—
Lóhere	8—	7—
Takarmány szalma	4—	5—
Alom szalma	1 80—	1 60—
Zsup szalma ezáz kéve	10—	8—

A hetivásár forgalma kedden a következő volt:

Ló felhajtattott	370
Elkelt	200
Szarvasmarha felhajtattott	960
Elkelt	820
Sertés felhajtattott	1170
Elkelt	868

TÖRVÉNYKEZÉS.

A bábaképezdei botrány epilógusa. Ismeretes, hogy a kir. járásbírósg 10 korona pénzbüntetésre ítélte dr. Horváth Ferencz orvost a miatt, hogy a klinikán elhunyt gyermekholttesteket az emésztőgödörbe dobatta s a haláleseteket nem könyveltette el. A kir. törvényszék felelbiteli büntető tanácsa tegnap tárgyalta ez ügyet s a védelem részéről bejelentett semmiségi panaszokat elutasítván, a járásbírósg ítéletét indokainál fogva helybenhagyta. Az ítélet jogerős.

A megincselt Gonosz Pista. Valóságos réme volt Szigetszentmiklós községnek Toma István, egy házsártos természetű, izgága ember, aki még az előfába is belékött. Amikor legutóijára kikerült a börtönből, a kupaktanács úgy okoskodott, hogy a szegénylegényből lesz a legjobb perzekutor, tehát hivatalba ültette s megtette szőlőcsésznek.

Csak Gere Ferenczné férjehagyott asszony, akivel vadházasságban élt, tudta féken tartani az indulatos legényt, de tavaly, halottak estéjén vele is összekapott s miután jó sort vert rajta, elköltözött tőle. Előbb azonban tisztességtudóan elbucszott a házigazdájától, Fodor István parasztgazdától.

— Hát azzal a négy hatos pásztorbérrel mi lesz? — tudakolta a válaskor, — mert nem vagyok ám bankócsináló.

— Megkapod fiam azt is, mint a többit megkaptad, vigasztalta az öreg, most nincs aprópénzem.

— De holnap legyen ám, mert különben baj lesz, fenyegetőzött a csész, s egyenesen a koresmába tartott, ahol becsületfogytaig ivott.

Mivel hitelviszonyai nem a legrendezettebbek voltak s ő még mindig szomjas volt, éjjeltájban elment Fodor gazdához, a hátralekos pásztorbért behajtani. Az uton összeakadt Konta Gábor éjjeli őrral.

— Talán valami baj van, Gábor bácsi, hogy még mindig ébren, tudakolta tőle részvételt.

— De hogy van baj fiam, hangzott az éjjeli ór nyugtató válasza.

— No hát, ha nincs baj, akkor majd csinálók én, oly igaz, mint a hogy Toma Pista a nevem, hetvenkedett furkos-botját mutogatva a csász, s ment egyenesen a Fodor portára. Megzörgette az ablakot s bekiáltott:

— Vén kutya, mi van a négyhatosommal?

A következő pillanatban már csörömpöltek az ablakok.

— Megöllek vén akasztófa virág, csak hogy előbb fölperzsellek! üvöltötte a megvadult legény.

De az öreg Fodor sem ijedt meg a árnyékától. Bátran kiment egy sodrófával az udvarra, s hosszas dulakodás után fia és veje segítségével agyonverte a falu Gonosz Pistáját.

A pestviléki törvényszék erős felindulásban elkövetett halált okozott súlyos testi sértés büntette miatt egy — évi börtönre ítélte a vádlottakat s a királyi tábia szintén nem fogadta el Hets Béla dr.-nak a jogos önvédelmet erősítő érvelését, hanem az elsőbíróóság ítéletét hagyta jóvá.

REGÉNYCSARNOK.

Bélay Bella.

Irta: Zboray Aladár.

(Folyt. és vége.)

— És miért utazik éppen holnapután? — kérdezte Bella, de a gunyosnak szánt hangból mintha egy csepp remegés érzett volna ki.

— Hát hiszen nincsen nekem semmi dolgom Budapesten.

— Az igaz.

Vass Mihály most már határozottan feszengett a széken. Azt tudta, hogy kell mennie, mert már ajánlotta is magát, de azután a mondatkores után, amelyet Bella mondott, még kell valamit mondani s nem lehet egyszerűen meghajolni s kilépni az ajtón.

De ez a valami nem jutott az eszébe, tehát arra szánta magát, hogy egyszerűen bocsánatot kér s azután elmegy.

— Kérem, Bella, ne haragudjék, én tudom, nincsen jogom számon kérni az arczszinét.

— Nekem pedig nincs okom, hogy eltagadjam, miért pirultam el.

— Igazán? — kiáltotta örömmel Mihály.

— Igazán, — mondta csöndesen Bella s babrálni kezdett az egyik, az asztalon fekvő fényképpel.

— Tdlajdonképpen azért pirultam el, mert valami nagyon furcsa gondolatom támadt, amikor belépett az ajtón.

— Mi?

— Valaki arra volt kíváncsi, tudna-e maga szerelmes lenni s én azt gondoltam, megkérdezem magától.

— Igazán azt gondolta?

— Igazán.

— És — és — iramodott neki a mondatnak ragyogó szemmel Vass Mihály — és ugy igazán, a szívéből, a lelkéből gondolta? Ugy! Egészen komolyan, igazán?

— Ugy — mondta a leány s egy világért nem nézett volna a vergődő fiatalemberre.

— És — és mit gondol Bella, tu-

dok én, vagy tudhatok én ugy igazán, ugy egy egész világ helyett, tudja ugy, amint én tudok, kimondhatatlanul, bizonyosan szeretni. A lelkeimmel, a szívemmel, — mint egy végtelen, — nagyszerű — igazán boldogságos — édes, jó Bella — az én Bellám...

— Látják kérem, önök ezt hiszik, ez az utolsó két mondat összefüggéstelen, értelmetlen, a gonoszabb epéjük talán azt is hiszik, ostoba, — pedig ez maga a szinbölcsesség, ezen épül a világ, a boldogság, az üdv, ebből születik a jövő.

M. Á. Vasutak menetrendje 1904. évi okt. hó 1-től.

Debreczenből indul:	idő ó. p
Budapest felé (vegyesvonat)	d. u. 3 30
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat)	reggel 8 57
Budapest—Nagyvárad felé	d. u. 12 07
Budapest—Nagyvárad felé	este 10 81
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd	d. e. 11 12
Csak P.-Ladányig	este 8 10
Csak P.-Ladányig motor menet	reggel 5 08
Szatmár—Máramarosziget felé	d. u. 3 56
Csak Szatmárig (gyorsvonat)	este 6 41
Csak Szatmárig (teher v. szem.-száll. v.)	este 7 56
Szatmár—Máramarosziget felé	éjjel 2 50
Szatmár—Máramarosziget felé (gyorsv.)	d. u. 12 07
Csak Szatmárig	reggel 5 10
Miskolcz—Kassa felé	reggel 8 13
Miskolcz—Kassa felé	este 6 56
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé	d. u. 4 11
Csak Nyiregyházaig.	d. u. 2 10
	m. áll. vasutól reggel 5 85
	vásártérről reggel 5 44
	m. áll. vasutól reggel 8 09
	vásártérről reggel 0 16
	m. áll. vasutól d. e. 11 07
Hajduböszörmény—	vásártérről d. u. 1 16
B.-Sz. Mihály felé	m. áll. v. ututól " 12 25
	vásártérről " 12 38
	m. áll. vasutól " 2 11
	vásártérről " 2 21
	m. áll. vasutól este 6 46
	vásártérről " 6 53
Füzes-Abony felé m. áll. vasutól	reggel 4 36
Füzes-Abony felé vásártérről	" 4 56
Ohat-Kócs—Polgár felé m. áll. vasutól	d. u. 4 49
Oha-Kócs—Polgár felé vásártérről	" 4 23
Derecske—Nagy-Léta felé	reggel 9 35
Derecske—Nagy-Léta felé	" 4 31

Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p. kor induló gy.-v.	d. u. 1 50
A déli 12 ó. 07 p. kor induló sz.-v.	este 6 40
Az este 10 óra 31 p. kor induló sz.-v.	reggel 5 45
A délután 4 ó. 16 p. kor induló gyorsv.	este 9 35

Budapestről Debreczenbe indul:

A délután 12 ó. 6 p. kor érkező gyorsv.	reggel 7 25
A délután 3 ó. 29 p. kor érkező szem.-v.	" 9 —
Az este 6 ó. 26 p. kor érkező gyorsvonat	d. u. 2 —
Az éjjel 2 ó. 24 p. kor érkező szem.-v.	este 7 05
Az éjjel 2 ó. 24 p. kor érkező sz.-mv.	" 9 15
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással	d. u. 12 08

Debreczenbe érkezik:

Budapest felől (gyorsvonat)	d. u. 3 29
Budapest—Nagyvárad felől	este 6 26
Budapest—Nagyvárad felől (gyorsvonat)	éjjel 2 24
Budapest Nagyvárad felől	d. u. 2 15
Csak P.-Ladánytól	reggel 7 45
Csak P.-Ladánytól motor menet	" 5 03
Kolozsvár—Nagyvárad felől	" 7 26
Csak Szatmár felől (gyorsvonat)	" 8 46
Csak Szatmár felől	d. e. 11 37
Csak Máramarosziget felől (gyorsvonat)	d. u. 3 55
Csak Máramarosziget felől	este 10 11
Máramarosziget—Szatmár felől	" 6 40
Csak Szatmár felől	reggel 7 30
Kassa—Miskolcz felől	d. e. 1 31
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	este 7 50
Kassa—Miskolcz felől	d. u. 8 48
Csak Nyiregyháza felől	reggel 7 33
	vásártérről reggel 7 40
	m. áll. vasúthoz d. u. 1 15
	vásártérről d. e. 11 22
	m. áll. vasúthoz este 6 06
	vásártérről " 6 12
B.-Sz. Mihály—	m. áll. vasúthoz " 9 51
H.-Böszörmény felől	vásártérről " 1 57
	m. áll. vasúthoz d. u. 1 46
	vásártérről " 3 52
	m. áll. vasúthoz este 9 57
Füzes-Abony felől vásártérről	d. u. 3 34
Füzes-Abony felől m. áll. vasúthoz	" 5 35
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	reggel 7 44
Ohat-Kócs—Polgár felől m. áll. vasúthoz	reggel 7 54
Derecske—Nagy-Léta felől	" 7 15
Derecske—Nagy-Léta felől	d. u. 8 13

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 62. Bérlet 46-ik szám (A) Ma, szerdán, 1904. évi november hó 23-án

A löcsei fehér asszony.

Énekes történeti színmű 7 képben.

Holnap, csütörtökön, november hó 24-én:

Vén leányok.

Vigjáték 4 felvonásban.

Ügyvédi irodámat

Kossuth-utca 9. sz. alatt

I. emelet megnyitottam.

Dr. Kiss Gyula,
ügyvéd.



Dr. Rózsa Ignác

egyetemes orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos Karlsbadban.

RENDEL: Piacz-utca 32. Szedlák-báz

8—10-ig, délután 2—4-ig.



Ugy hat, mint a bomba! Antinikotin-cigaretták hüvelyek, szivar skatulyákban. Jakabi-gyár, Wien, VIII. Piaristengasse.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy 20 év óta a debreczeni piacon fenálló

butor-üzletemet

a mai kor igényeinek megfelelőleg megnagyobbítottam, valamint egész modern gézerőre berendezett

butor-gyárat

létesítettem és ezáltal abba a nemes helyzetbe jutott m, hogy igen tisztelt vevőimet minőség, izlés és ár tekintetében, előnyösebben, mint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt bárkivel könnyen felvehetem

Egyszersmind felbivom a n. é. közönséget saját érdekében kitűnő gyártmányu butoraim megtekintésére, valamint szabadalmazott ebédülő és más asztalaimra, melynek minden lapja egészen kemény tölgyfából, 244 darabból van összeállítva és ez által minden vetemedés, hasadás vagy furnir-lepattogás teljesen ki van zárva.

Tisztelettel

Killer Ede

butorgyáros, csász és kir. udvari szállító DEBRECZEN.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér vastagabb betűkkel n. omtartott szó 8 fillér.

MICZI. Ma levél megy. Jól körül nézni. Javul! Kérlek ne desperálj. Irj azonnal ide. Valahára már jó hír is.

HÖLGYEKNEK! Popper Dávidné okl. szülésznő lakik: Széchenyi-utca 27. sz.

OLAJJÜTŐ szerkezet eladó. Vida Józsefnél, Monostorpályiban.

Az általánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes

természe és magyar ásványvíz, mely a külföldi Giesshüblit legjobban pótolja, forrástára:

MAYER JENŐ

fűszer- és csomoge üzletében.
Debreczen, Piacz- és Széchenyi-
utca sarok.

1 literes üveg 19 kr.

1/2 " " 13 "

mélyen leszállított áron kapható.

BRÁZAY FÉLE SÓSBORSZESZ



NAGY ÜVEG
ÁRA: 2 KORONA

KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ

MELLEKELVE VAN!

Hirlapelárusítók

felvételnek

a „Debreczen” elárusítására

városi nyomdában,

városház kerestépjület

Új üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-téren (Kenyér piac) ujonnan épült paktóban a mai kor igényeinek megfelelő

női és leány felöltő raktárt nyitottam.

Üzletemben a legújabb Paletók, Havelok Raglán, Bunda, Gallér, Gyermekek köpenyek és Szörme boák a legolcsóbban beszerezhetők. — Tisztelettel kérem a t. vevő közönséget saját érdekében raktáramat megtekinteni, mert a legesekélyebb bevásárlásnál is tetemes összeget megtakarít.

Teljes tisztelettel

Klein Samuelné.

Legolcsóbb bevásárlási forrás. — Dus választék női és leányfelöltőkben. — Kérem a pontos címre ügyelni!

Háziurak és építész urak figyelmébe

Függőereszes csatorna 18. számú I-ső rendű horganyozott vaspléből . . . á m. 1.60 fill.
Tetőn fekvő csatorna 18. számú I-ső rendű horganyozott vaspléből . . . á m. 4. - fill.
Tető fedés négeyszög méterenkint 18. számú I-ső rendű vaspléből . . . á m. 3.30 fill.
Ezen minták ikete pléből festve 15% olcsóbb. Más előforduló építmények rajzszerinti kivitelben olcsóbban 10% átl. mint Budapesten.
Fűthető fürdőkádak 40 K-tól feljebb. Könnyű csövek 40 f-től feljebb.
Rendes fürdőkádak 20 K-tól feljebb. Borforralok 60 f-től feljebb.
Gyermekek fürdőkádak 10 K-tól feljebb. Mindenféle konyha cizkék raktáron tartok feltűnő olcsó áron.
Ülő fürdőkádak 11 K-tól feljebb. Elvállalok kloset kezelést, 1 évre 8 K-ért.
Kályha csövek egyenes 30 f-től feljebb.

Kövesi József hádos mester. Debreczen,
Széchenyi utca 1. szám.

Donogán és Somossy-czéggel szemben.

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesitem a kiskereskedő és ismét elásusítókat, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

nagybani fűszeráru raktárt

rendeztem be. Teljes igyekezetem és törekvésemmel oda fogok hatni, hogy t. vevőimnek a legolcsóbb árakban szolgálhassak.

Hogy ezt teljesíthessem, csak udvari raktár helyiségeket tartok, így a nagy üzleti bér. berendezés és személyzeti bér kiadásokat megtakarítom, áruimat tehát a legolcsóbban bocsáthatom a t. vevőim rendelkezésére.

Megnyertem továbbá a hirneves nagyváradia Adria Malom kizárólagos liszt elárusítását eredeti árakban és abból állandóan nagy raktárt tartok.

Raktáram megtekintését és szives pártolást kérve
teljes tisztelettel

Friedman Lipót

Hatvan-utca 35., az udvarban.

Pontos és szolid kiszolgálás. — Tessék meggyőződést szerezni

Szőnyeg,

függöny, butorszövet, linoleum

raktárunkat, saját házunkba

Kossuth-utca 5. sz.

főzletünk emeleti helyiségeibe helyeztük

A még raktáron levő szőnyeg, függöny, butorszövet, ág- és asztalterítőket ameddig a készlet tart

leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa.

Debreczen Kossuth-u. 5.